

射阳日报

权威·贴近·创新

星期四 2018年8月23日
农历戊戌年七月十三 第2794期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email: sy7059559@126.com



让河湖清澈 让碧水畅流

——县全面推进河长制工作纪实

本报记者 张慎传 通讯员 郭开国

河堤女贞、红石楠掩映，岸坡铺满马尼拉草，河水碧波流动，就连鱼儿也回来了……生态治理后的射阳经济开发区陈洋街道办事处伍份一中沟水景交融，构成一幅唯美的生态画卷。

水是生命之源、生活之本、生态之基。近年来，我县以改善环境质量、保护群众健康为根本出发点，坚持绿色发展，加大污染防治，强化环境监管，持续推进河长制工作，竭尽全力让河流清澈，让碧水畅流。在今年上半年省财政厅、水利厅组织的农村河道管护绩效考核中，我县达到优秀等级，从河长制到“河长治”，人民群众的获得感、幸福感不断增强。

三级河长齐心协力护河治水

按照分级管理、属地负责的原则，我县逐条落实河湖管理主体和维护主体，明确管护责任，构建起职能清晰、体制顺畅、责任明确、经费落实、运行规范的河湖管理体制和运行机制。

2016年12月，党中央、国务院《关于全面推进河长制的意见》出台，为我县治水指明了努力方向，并随即全面推行河长制。自此，县委书记、县长有了一项新的任务——担任县总河长。和他们一样，25名

县处级负责同志、202名正科级干部和344名村(居)党支部书记分别走上县、镇(区)、村三级河长岗位，全县村级以上河湖长制全覆盖，共同承担起治理河湖的重任。全县23条省级骨干河道、1座中型水库、173条大沟、1026条中沟、2358条骨干沟有了“监护人”。

与此同时，县发改委、水利局、公安局、财政局、环保局等部门作为县河长办成员单位，握指成拳，劲往一处使，拧成一股绳，共同对河湖负责，构成环环相扣的河湖管护责任链条。

“一把手”任河长，既是河流守护者，又是治理责任人。2017年，县、镇(区)长集中组织巡查就达4次，现场落实整治事项126件。镇、村河长按照每月不少于一次的要求开展巡查，发现问题及时解决。对一时难以整改到位的网箱清除、农业面源污染、“三乱”整治等问题，采取“一事一办”，限期整改到位。2017年，我县(河)长制推行年度工作一次性通过省、市级验收。

今年以来，已有24位县级河长开展35人次巡河活动，县领导主持召开河长联席会议4次，部署所任河长、湖长的河湖“三乱”整治工作。镇级河长累计巡河2346次，村级

河长累计巡河5368次。“河长制，也可以说是领导干部‘包干制’。通过明确分工、责任到人，把各级党政‘一把手’推到了生态保护第一责任人的位置，使原本无人管的河流有了‘主人’。”县河长办负责人告诉记者。

长效管护跑出治水新路子

河长制在推行过程中需要建立完善顺畅的运行机制。我县因地制宜，创新管理保护机制，建立健全政策法规体系，在建立长效运行机制上蹚出了一条具有本地特色的新路。

8月18日中午12点，在海河镇三河村一条骨干河道边，两名环卫工人在河长的带领下，在打捞水面漂浮生活垃圾，他们腰间都系着一个蛇皮口袋，里面放着刚刚打捞上来的杂物。这是全县河长工作的一个缩影。为切实提升河湖管护水平，县政府按照每公里4000元的标准落实骨干河道管护预算，各镇(区)对照“有制度、有协议、有人员、有经费、有考核”的“五有”骨干河道长效管护机制，确保长效管护不留死角。常态化开展河道巡查、保洁和堤岸养护等工作，其实绩作为年度党政干部综合考核评价的重要依据。同时，实行生态环境损害责任终身追究

制，对造成生态环境损害的，将严格追究相关人员责任。

“考核就相当于给河长们戴上了‘紧箍’，有利于促进河长们更好地履行职责。”河长办负责人告诉记者。“县政府根据农村河道长效管护工作要求，定期进行检查和考核。”“河长”及镇区农村河道管理“河长制”办公室按照检查或考核意见提出整改方案，及时整改到位。县财政根据考核结果，拨付年度长效管护补助经费。对考核不合格的镇区，由县“河长制”办公室予以通报，并限期整改。而对所属河道水质恶化，且考核得分靠后的责任人，严格实行“一票否决”。

从源头治理，才能长治久“洁”。河里的“问题”根子在岸上，我县各级河湖按照各自责任范围，坚持河内与岸上一起抓、协同管，全面实施水环境综合整治工程。今年，我县新建县污水处理厂达标尾水下水管网，对县城河道、晨光河、工区河等骨干河道进行整治，杜绝污水直接入河。同时，继续实施沟河轮渡，对农村530条中小沟、2263条条沟进行高标准疏浚，完成土方1039万方；提高农村生活污水处理设施覆盖率，完成境内骨干河道河坡生态防护林建设。

(下转二版)



本报讯(通讯员 肖万余 陈洪飞 记者 范媛媛)题桥高端纺织产业园、康平纳筒子纱染色智能工厂、纺织科创园等重大项目全力推进，与西安大学达成共建高端纺织产业研究院协议、供热管网、排污管道、桥梁涵洞、厂区道路等基础设施工程加快建设……当前，临海镇、现代高端纺织产业园区紧紧围绕“聚焦高端强产业、聚合力量惠民生、全力加快跻身全省纺织强镇”的总体目标，以“打造高端纺织园区、建设一流商贸重镇”为追求，聚焦重点任务，突出精准发力。

着力做好绿色转型，厚植实体经济新优势。该镇区瞄准国内100强、行业50强企业，利用沙印、题桥等落户企业的人脉优势，全力开展境外招商活动，加速推进绿色智能纺织产业集群。加快补齐家纺、成衣、设计研发等产业链高端环节，推动高端纺织产业园区题桥产业园、中欧产业园尽快投入运营。加快推动重大项目建设进度，确保题桥项目在8月份试生产，康平纳项目10月份设备进场，纺织品交易市场项目8月份入驻。对镇区18家定报企业设立扶持实体经济发展奖补基金，一企一策制定帮扶措施。重抓载体建设，继续推进沙印路东延建设工程，加快启动中欧产业园邻里中心建设，建设雨水、污水管网等配套设施。

着力推进乡村振兴，构建强镇富民新特色。该镇区深入实施农业现代化和“接二连三”工程，新建鑫源畜牧母猪繁殖基地，茂丰牧业有限公司，重推落户温氏循环养殖项目。以提升大蒜主导产业为方向，建设大蒜种植农业示范园区。全年调减低产粮田面积2万亩，重点围绕G228、S226、靶场线沿线，打造高效农业示范带。鼓励各村发展资源开发、资产经营、合作共享、为农服务、入股分红、休闲观光等“六型”经济，通过政策扶持、结对帮扶、整合土地资源、强化管理等措施化解债务，增强村级集体经济造血功能，试点联耕联种托管联营，确保下半年实现收入超30万元的村居8个以上，超50万元的村居4个以上。

着力做实民生福祉，满足人民群众新期待。该镇区实施安居工程第二阶段工作，拆除危险性房屋504户，新建安居工程保障房403户，新建安置点16个；过细做好“一全员四托底”，突出做好“因灾因病致贫”等特殊人员和重病患者救助工作；做好小水厂处置工作，完成区域供水任务；建成一所容纳500人的欢乐剧场和20个村居幸福文化广场，完成镇、村综合文化服务阵地达标建设全覆盖。全面落实扶持全民创业各项政策，在信贷资金、准入门槛、土地利用等方面给予支持。全力打赢脱贫攻坚战，帮助有劳动能力的贫困人口寻找就业岗位，帮助低收入农户与产业发展主体建立捆绑式利益联结机制。



新华网、澎湃新闻采访组来射采风

本报讯(记者 葛静漪 黄燕)8月20日至22日，新华网江苏频道、上海澎湃新闻采访组来到我县分别采访拍摄11年坚持关爱留守儿童、中国好人李余礼、军垦历史见证者百岁老人张瑞瑞。

新华网采访组在海河镇余海村李余礼家中进行了为期两天的深度采访，记录老人生活的点点滴滴，深度挖掘其数十年如一日的帮助留守儿童快乐学习健康成长的故事。年近八旬的李余礼先后投入28万元，创办家庭教育辅导站，为乡邻留守儿童义务进行校外辅导。他注重因材施教，制作各类学习卡片1000多套上万张，编写《音序歌》、《单复韵母歌》等儿歌十几首，深受孩子们的欢迎。即使患病历经8次化疗，他仍不放弃，11年来共计辅导学生近千人。2015年，李余礼被评为“江苏好人”，2017年被评为盐城市第五届道德模范，今年又被评为“中国好人”。

澎湃新闻采访组参观了淮海农场农建四师陈列馆，了解农场建场历程，来到百岁老人张瑞瑞家中实地采访，详细了解老人的工作经历和现在的生活起居。张瑞瑞是淮海农场建场以来的第7位百岁老人，见证了农场从昔日荒草滩变成了年产亿斤粮的“米粮仓”。

射阳港5万吨级进港航道工程可研报告通过专家咨询

本报讯(通讯员 单轩)近日，射阳港5万吨级进港航道工程可行性研究报告专家咨询会在南京召开。会议听取设计、科研单位的汇报，并进行深入、认真的讨论，认为盐城港射阳港区5万吨级进港航道工程，是在现有3.5万吨级航道基础上，对航道进一步的加宽和加深。本工程的建设符合2016年省政府批复的《盐城港总体规划修订》；为适应江苏省特别是苏北地区的发展，充分利用射阳港区的土地和资源，大力推进临港产业及港城的联动发展和与粮食、重大件等5万吨码头相配套，迫切需要进一步提升射阳港进港航道等级，“十三五”期间开工建设5万吨级航道工程的建设是必要的，基本同意《报告》推荐的航道选线方案和平面布置方案；《报告》中各项配套设计符合国家有关港口建设方针和各种技术规范、技术经济政策以及合理利用资源、节能、环境保护等有关规定。

“智能康复护理平台”项目晋级国赛

本报讯(通讯员 射董)在刚刚结束的省创新创业大赛行业赛上传来消息，我县江苏恒爱医疗器械有限公司“智能康复护理平台”项目以互联网行业组第二的成绩顺利晋级国家大赛，是我县5个晋级省赛项目中唯一获得晋级国赛资格的项目，也是我县历史上第一次获得晋级国赛资格的项目，将于10月下旬在杭州参与互联网行业组国赛的角逐。

智能康复护理平台项目是该公司研发团队潜心多年研究出的以智能护理床为起点的“全流程照护智能产品组合+全社会多角色养老大数据AI物联网系统”，着眼于“老人+护工+家属+养老机构+政府部门+保险金融”向社会和机构供给最先进、最适宜的产品技术链条，产品获得多项国际PCT专利权，得到了CCTV《我爱发明》、《创业英雄汇》栏目等众多媒体的关注、报道和推介。



今年以来，盘镇镇坚持“项目为零，一切为零”的工作理念，注重招商引资，提高招商质量和服务水平，加快载体建设，力争在重大项目上有新的突破，确保完成镇产业园区二期主体建设任务。

彭岭 摄

上图为镇产业园区外景
左图为园区内工人正在调试设备

医者仁心爱无疆

——记县优秀医师董正山

本报通讯员 张金美 林冬梅 记者 谈瑛

况。用他自己的话说，不这样做，晚上都会睡不着觉。工作上尽职尽责的董正山，也是钻研业务的一把好手。2010年至2016年，随着普通外科的发展及就诊患者的增多，普外科开展的三级以上手术明显增多。同时，由于平均治疗难度的增加，临床并发症的发生明显增多，其中最突出、处理难度最大的是几例术后肠瘘的发生。当时的普外科面对重症肠瘘患者，几乎是束手无策。面对现状，董正山陷入了深深的思考，经过多方了解，他决定把重要的进修机会用在肠瘘治疗先进理念的学习上。经过多方联系，他在2016年9月到南京总医院全军普外科研究所进修半年，刻苦钻研肠瘘及腹腔感染的先进诊治经验，获得了全军肠瘘诊疗中心主任建安教授诊疗团队的一致认可。进修归来，他利用所学知识，成功治愈了多个肠瘘病人，并利用“黎氏双套管”成功控制了多例术后新发小肠瘘。2017年5月，在北京国际会议中心中国医师协会年会上，董正山被聘为中国医师

协会肠瘘专业委员会全国青年委员。

人命至重，有贵千金，一方济之，德逾于此。早在2004年，董正山就和同事们一起在医院急救中心九楼无偿献血，同时报名参加中华骨髓库，成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年4月份，一位12岁的白血病患者与其初步配型成功。“十多年来，我身边加入中华骨髓库的人很多，但是从来没有正式捐献成功，骨髓配型成功的几率太小了。在接到配型成功的电话时，我就感觉像中了彩票一样，那可是万分之一甚至几十万分之一概率啊！当晚，我就将配型成功的消息告诉了家人，家人也都支持我的决定。”为了保持最好的身体状况，董正山积极进行捐献前的准备工作，平时喝酒的他开始戒酒，每天坚持锻炼身体，控制体重，以求完全达到捐献骨髓的标准。

用义举诠释人间大爱。董正山正以榜样的力量，模范的行为掀起新一轮的爱心热潮，让爱传承，让心温暖。